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    PRÍLEŢITOSTNÉ NOVINY PRE OBČANOV OBCE BREZA  

 

JUBILUJÚCI NÁŠ DUCHOVNÝ OTEC FRANCIZSEK 

Vo Svätom písme v knihe KAZATEĽ sú verše, ktoré znejú takto: „Všetko má svoj čas a svoju chvíľu, 

kaţdé úsilie pod nebom. Svoj čas má narodiť sa, svoj čas má prehovoriť...  

Krásneho ţivotného jubilea poţehnaných 70 rokov sa doţil náš duchovný otec PaedDr. Franciszek 

Piosek 01.01.2019. Kňaz je láskou Kristovho srdca, to sú slová patróna kňazov sv. Jána Wianneya. 

Táto Kristova láska je viditeľná v srdci a ţivote  nášho duchovného otca. V našej farnosti preţil 

najaktívnejšie roky svojej kňazskej sluţby /27rokov/. Pane Jeţišu, ďakujeme ti, ţe máme medzi 

sebou kňaza, tvojho sluţobníka a správcu Boţích tajomstiev. Pánu Bohu patrí chvála a vďaka, ţe nám 

do našej farnosti Breza poslal práve Vás. Spoločne s ním sme poďakovali sv.omšou. Sme Vám 

vďační, ţe Vašou zásluhou môţeme duchovne rásť. Ďakujeme za organizovanie púti do Poľska a na 

Slovensku so sv. Otcom dnes uţ svätým Jánom Pavlom II., z ktorého rúk ste prijali aj kňazskú 

vysviacku. Ďakujeme za misie z rehole Redemptoristov, ktoré boli dvakrát v našej farnosti, za 

mnoţstvo podujatí a  stretnutí vzácnych osobností v našej farnosti hlavne z Poľska. Vďaka Vašej 

snahe,  Boţej pomoci, práci hospodárskej, pastoračnej rady a s našimi farníkmi ste opravili faru, 

farské budovy, rekonštruovali kostol /pokrytie strechy medeným plechom, oprava veţe, dva krát 

maľba kostola, drevený obklad, elektrifikácia zvonov/ úprava okolia fary a kostola zámkovou 

dlaţbou. 

Ďakujeme Vám za všetko, čo ste pre nás farníkov a našu farnosť urobili a stále robíte. – za 

vysluhovanie sviatostí, príprava 5 birmoviek, slúţenie sv. omší povzbudivé a hlboké kázne. 

Z úprimného srdca Vám duchovný otec vyprosujeme do ďalších rokov v modlitbách od Nebeského 

Otca - Boţie poţehnanie, hojnosť darov Ducha Svätého, pevné zdravie, radosť, pokoj,  lásku, 

vytrvalosť a stálu ochranu Panny Márie Sneţnej – našej patrónky. Ďakujeme Vám za všetko a vašu 

snahu nech Pán Boh bohato odplatí. 

Týmito slovami sa poďakoval náš pán starosta Ing. Ladislav Matejčík po sv. omši spolu so 

zástupcami pastoračnej a hospodárskej rady Mgr. Martou Volčekovou a Jozefom Bohuckým. Svätú 

omšu aj gratuláciu obohatil spevom aj náš spevokol Panny Márie Sneţnej. 
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SAMOSPRÁVA OBCE 
OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO KONANÉ DŇA 19.OKTÓBRA 2018 PRIJALO UZNESENIA: 

č.34/2018 berie na vedomie interpelácie poslancov 

č.35/2018 berie na vedomie informácie o projektoch 

č.36/2018 schvaľuje rozpočtové opatrenie č. 5/2018 

č.37/2018 schvaľuje podanie projektu s názvom – WIFI PRE TEBA 

č.38/2018 schvaľuje ţiadosť Moniky Mäsiarovej  

č.39/2018 neschvaľuje ţiadosť o prenájom nebytových priestorov 

č.40/2018 schvaľuje ţiadosť o finančnú podporu Klubu biatlonu 

č.41/2018 súhlasí so zámerom zámeny pozemkov po doloţení vlastníctva pozemkov – Ján Vnučák 

č.42/2018 berie na vedomie Správu za školský rok 2017/2018 o výchovno-vzdelávacej činnosti 

č.43/2018 schvaľuje preplatenie nevyčerpanej dovolenky starostovi obce v súlade so zákonom č.369/1990 
 

USTANOVUJÚCE OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO KONANÉ DŇA 30.NOVEMBRA 2018 PRIJALO UZNESENIA: 

č.44/2018 berie na vedomie výsledky volieb do samosprávy 

  konštatuje, ţe novozvolený starosta a poslanci zloţili zákonom predpísaný sľub 

č.45/2018 zriaďuje obecnú radu a volí jej členov: A.Kolena, Ing.Ľ.Ľubová, A.Betík 

č.46/2018 zriaďuje komisie obecného zastupiteľstva a volí ich predsedov 

č.47/2018 zriaďuje komisiu ochrany verejného záujmu a volí jej členov: O.Matejčíková, Ing.J.Maťovčík 

  a M.Betík 

č.48/2018 starosta obce poveruje poslanca A.Kolenu zastupovaním starostu obce 

č.49/2018 schvaľuje poverenie sobášiacich – Ing.L.Matejčík a A.Kolena 

č.50/2018 určuje plat starostu obce 

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO KONANÉ DŇA 14.DECEMBRA 2018 PRIJALO UZNESENIA: 

č.51/2018 berie na vedomie interpelácie poslancov 

č.52/2018 berie na vedomie čerpanie rozpočtu k 30.09.2018 

č.53/2018 schvaľuje rozpočtové opatrenie č.6/2018 

č.54/2018 berie na vedomie Stanovisko hlavného kontrolóra k návrhu rozpočtu na rok 2019 -2021 

č.55/2018 schvaľuje návrh rozpočtu na rok 2019 

č.56/2018 berie na vedomie konsolidovanú výročnú správu obce Breza za rok 2017 

č.57/2018 schvaľuje návrh plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na I.polrok 2019 

č.58/2018 schvaľuje členov obecných komisií od 01.01.2019 

č.59/2018 schvaľuje ţiadosť ZŠ s MŠ Breza o preklasifikovanie fin.prostriedkov 

č.60/2018 berie na vedomie informácie starostu 
 

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO KONANÉ DŇA 01.MARCA 2019 PRIJALO UZNESENIA: 

č.01/2019 berie na vedomie interpelácie poslancov 

č.02/2019 berie na vedomie čerpanie rozpočtu k 31.12.2018 

č.03/2019 schvaľuje rozpočtové opatrenie č.1/2019 

č.04/2019 berie na vedomie Správu hlavného kontrolóra obce Breza o kontrolnej činnosti za II.polrok 2018 

č.05/2019 schvaľuje zámer zámennej zmluvy – Vladimír Dudášik, Štefánia Dudášiková 

č.06/2019 neschvaľuje ţiadosť o odpredaj pozemku, ale súhlasí s vyuţitím komunikácie na prejazd 

č.07/2019 schvaľuje dodatok č.1 VZN č.2/2009 o určení postupu, podmienok a výške úhrady pri  

  poskytovaní sociálnych sluţieb obce Breza 

č.08/2019 schvaľuje zapojenie obce  do Memoranda prorodinnej samosprávy



 

BREZANSKÝ ŢIVOT » 1/2019 

 
3 

 

VOĽBY DO SAMOSPRÁVY OBCI 10.NOVEMBRA 2018 

Z celkového počtu 1 211 oprávnených voličov v Breze, prišlo k volebnej urne 744, čo predstavuje 61,44% 

účasť. Z počtu 744 odovzdaných hlasovacích lístkov bolo pre voľbu poslancov platných 736 hlasovacích 

lístkov a pre voľbu starostu obce bolo platných hlasovacích lístkov 736. 

 

Za starostu obce bol zvolený 

Ing. Ladislav Matejčík, nezávislý kandidát  s počtom hlasov 407  55% platných hlasov 

 

Emil Kurtulík, Ing., Sme rodina - Boris Kollár s počtom hlasov 267  36% platných hlasov 

Peter Stančík, nezávislý kandidát   s počtom hlasov 62  9% platných hlasov 

 

za poslancov obecného zastupiteľstva boli zvolení 

1. Jozef Volček, Bc, Smer - sociálna demokracia   s počtom hlasov 505  

2. Anton Kolena, Smer - sociálna demokracia       s počtom hlasov 497 

3. Ľubica Ľubová, Ing, Kresťanskodemokratické hnutie  s počtom hlasov 464 

4. Peter Sitárik, Kresťanskodemokratické hnutie  s počtom hlasov 376 

5. Anton Betík, nezávislý kandidát    s počtom hlasov 368 

6. Oľga Matejčíková, Smer - sociálna demokracia  s počtom hlasov 361 

7. Miloš Kormaňák, Ing., Kresťanskodemokratické hnutie s počtom hlasov 324 

8. Jozef Maťovčík, Ing., Kresťanskodemokratické hnutie s počtom hlasov 313 

9. Michal Betík, nezávislý kandidát     s počtom hlasov 232 

 

10. Dušan Nodţák, Kresťanskodemokratické hnutie  s počtom hlasov 176 

11. Janette Martvoňová, PaeDr, Smer - sociálna demokracia s počtom hlasov 175 

12. Patrik Kurtulík, Ing, Sme rodina - Boris Kollár   s počtom hlasov 165 

13. Marek Kramarčík, Ing., PhD, Slovenská národná strana s počtom hlasov 152 

14. Peter Stančík, nezávislý kandidát    s počtom hlasov 136 

15. Michal Bartoš, Sme rodina - Boris Kollár   s počtom hlasov 130 

16. Katarína Fafejtová, Ing., Sme rodina - Boris Kollár   s počtom hlasov 125 

17. Ľudovít Urbaník, Slovenská národná strana   s počtom hlasov 54 

 
 
Dňa 30.11.2018 sa konalo ustanovujúce zastupiteľstvo, kde predseda volebnej komisie Stanislav 

Papajík informoval prítomných o výsledku volieb do miestnej samosprávy. Zvoleného starostu 

a poslancov vyzval k zloţeniu zákonom predpísaného sľubu. Potom novozvolené zastupiteľstvo 

pokračovalo v schválenom programe. 

- Zriadilo obecnú radu v zloţení: Anton Kolena, Ing.Ľubica Ľubová, Anton Betík 

- Starosta obce určil zástupcu starostu – Anton Kolena 

- Zriadilo komisie a určilo ich predsedov: 

- Komisia kultúry a sociálnych sluţieb – Ing. Ľubica Ľubová 

- Komisia výstavby, plánovania a regionálneho rozvoja –Ing. Miloš Kormaňák 

- Komisia ochrany verejného poriadku –Anton Betík 

- Komisia mládeţe a športu - Peter Sitárik 

- Zriadilo komisiu ochrany verejného záujmu a jej členov Oľga Matejčíková, Ing. Jozef 

Maťovčík, Michal Betík 

- Schválilo plat starostu podľa zákona č.253/1993 Z.z. o právnom postavení a platových 

pomeroch starostov obcí a primátorov miest v znení neskorších predpisov 

- Určilo sobášiacich – Ing. Ladislav Matejčík a Anton Kolena 
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VEĽKONOČNÉ SVIATKY – SVIATKY JARI 

Veľká noc patrí spolu s Vianocami 

nepochybne medzi dva najkrajšie sviatky 

v roku. Rodina opäť získava príleţitosť 

zísť sa spolu a práve v tieto dni si 

uctievame tradície viac, ako po iné menšie 

sviatky. Obklopujeme sa typickými 

symbolmi, opakujeme kroky naučené ešte 

od našich prarodičov a pochutnávame si 

na dobrotách, ktoré sú charakteristické pre 

náš kraj. Ich malé zhrnutie osvieţi i vaše 

spomienky a moţno sa takto opäť vrátite 

aj k zvyklostiam, na ktoré ste medzičasom 

zabudli. 

SYMBOLY VEĽKEJ NOCI 

Baranček, bahniatka, kraslice, zajačik a kríţ. Základné znaky Veľkej noci sú istotne i vám dobre známe. No 

ovládate rovnako skvele aj dôvody, prečo boli pasované do tejto role? Ak nie, práve vám ich rýchlo 

vysvetlíme. Začnime kraslicami, ktoré poznajú všade vo svete. Sú najstarším symbolom a v podstate ide o 

pohanský znak, prostredníctvom ktorého sa vítala jar počas rôznych rituálnych obradov. Isté obdoby 

kraslíc sa našli aj v dejinách Číňanov a Egypťanov. No farbenie vajíčok je najviac späté so slovanskými 

krajinami. V náboţenskom zmysle symbolizuje znovuzrodenie, ale aj prepojenie Starého a Nového zákona. 

Kedysi sa kraslice farbili väčšinou na červeno, aby tak pripomínali Jeţišovu krv a nikdy sa nemaľovali na 

modro, pretoţe to charakterizovalo smútok. Bahniatka sú späté iba s okolitými krajinami. Pôvodným 

symbolom je totiţ palmová ratolesť, ktorou vítali Jeţiša po zmŕtvychvstaní, no  keďţe u nás tento strom 

nerastie, našim symbolom sa stali práve bahniatka. Zvolili sa kvôli aktuálnemu obdobiu, keď začínajú rásť 

a po ich posvätení majú pre rodinu ochranný charakter. Kríţ sa stal symbolom z pochopiteľných dôvodov 

– kvôli ukriţovaniu Krista a pouţíva sa  vo všetkých kresťanských rodinách. Baranček je symbolom Jeţiša a 

taktieţ upomienkou na jeho obetu. Zajačiky a taktieţ iné mláďatká odkazujú na prichádzajúcu jar. V biblii 

symbolizuje tieţ chudobných a pokorných ľudí a preto sa zaradil i medzi znaky Veľkej noci. 

TRADIČNÉ POCHÚŤKY 

Od symbolov prejdime pozvoľna k jedlám, ktoré sa odlišujú v závislosti od jednotlivých krajov. To 

spoločné, čo máme všade na Slovensku, sú samozrejme vajíčka, ktoré sa varia natvrdo, zemiakový šalát, 

údené mäso a iné údeniny. V mnohých rodinách je to aj vianočka, na východe sa robieva hrudka, známy je 

aj koláč pascha. Nechýbajú rôzne syrové pochúťky, vyrábajú aj sa aj domáce slané rolády. V niektorých 

kútoch našej krajiny sa pripravuje aj studená polievka z kyslého mlieka a chrenu. Na obed sa zvykne 

pripravovať mäso z mladých zvierat ako napríklad jahňa alebo zajac. Častým pohostením sú obloţené 

misy. Chýbať by nemal ani sladký baranček a väčší výber koláčov.  

ZVYKLOSTI, BEZ KTORÝCH TO NEJDE 

Dni veľkonočných sviatkov sú úzko späté s náboţenskými tradíciami. Veriaci trávia mnoho času v 

modlitbách, aby sa tak poďakovali svojmu Spasiteľovi. Vo Veľký piatok sa udrţiava komorná atmosféra, 

nepočúva sa hudba a počas dňa by sa malo oddychovať a venovať duchovnému rozvoju. V niektorých 

rodinách sa nedeľný obed začína potom medovým kríţikom, ako je tomu aj na Vianoce. Pondelok je 

sviatok všetkých muţov, ktorí musia vyšibať a obliať svoje ţeny. Je to symbol prichádzajúcej jari a zdravia, 

ktoré im má potom vydrţať počas celého roka. Ako odmena sa dávajú najčastejšie sladké dobroty, na 

dedinách ešte stále dievčatá vyrábajú aj vlastné kraslice, ktoré potom rozdávajú šibačom. Večer sa zvyknú 

všetci stretnúť na veľkej veselici, ktorá oficiálne ukončí pôstne obdobie. 
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OBZRETIE DO HISTÓRIE SLOVENSKÉHO ČERVENÉHO KRÍŽA A  

MIESTNEHO SPOLKU ČERVENÉHO KRÍŽA V BREZE 

 100 rokov Slovenského Červeného kríža (1919-2019) 

Červený kríţ je najväčšou humanitárnou organizáciou. Je nestranná a snaţí sa predchádzať ľudskému 

utrpeniu a zmierňovať ho hlavne v časoch katastrof a konfliktov. Základné princípy ČK sú ľudskosť, 

nezávislosť, nestrannosť, jednotnosť, svetovosť, dobrovoľnosť. 

Vznik Československého ČK v Česko-slovensku (1919) 

Hlavnými cieľmi bolo eliminovať hlad, choroby a biedu. Vtedajšia činnosť: zakladanie zdravotných staníc 

pre matky s deťmi, zaloţenie dorastu ČK, záchrannej dobrovoľnej sluţby zdravotníkov, rozvoj 

bezpríspevkového darcovstva, osvetovo-vzdelávacej činnosti, charitatívna pomoc, pomoc pri 

katastrofálnych poţiaroch, správna výţiva, hygiena... 

Aktuálne činnosti ČK 

Výchova občanov k zdravému spôsobu ţivota a práce, nábor dobrovoľných darcov krvi, rozvoj vodnej 

záchrannej sluţby, školenie prvej pomoci, sociálne sluţby, humanitárna pomoc a zdravotná výchova. 

Miestny spolok v Breze bol zaloţený v roku 1973. Zápis z tohto obdobia nemáme. Poslednou 

predsedníčkou bola Soňa Pavláková, ktorá funkciu prebrala po svojej matke, vtedajšej učiteľke na 

základnej škole - Irene Pavlákovej. Činnosť Miestneho spolku Červeného kríţa bola obnovená v roku 2000 

na podnet riaditeľky Územného spolku ČK - Ľubice Dubnicayovej a starostky obce Terézie Hládekovej. 

Predsedkyňou zvoleného výboru sa stala Mgr.Emília Hládeková. Činnosť ČK bola rozmanitá či uţ 

v oblasti zdravotníckej, sociálnej, spoločenskej alebo kultúrnej. Činnosť zahŕňala organizovanie rôznych 

podujatí pre deti (napríklad rozprávková noc, diskotéka, pracovné dielne a iné), pre dospelých (batôţkový 

večer, vizáţ a iné), taktieţ organizovanie brigád, účasť na celoslovenských i okresných súťaţiach prvej 

pomoci, osveta, prednášky, meranie krvného tlaku, cukru, zaloţenie súboru maţoretiek, obnovenie 

folklórneho súboru Kýčera, návštevy chorých občanov a dôchodcov v Novoti, organizovanie volejbalového 

turnaja či prednášky o zdravej výţive na ZŠ a MŠ, zdravotnícke dozory pri športových podujatiach... 

Na výročnom zhromaţdení, 04.03.2019, Mgr. Emília Hládeková podala návrh na zvolenie  nového výboru, 

ktorého predsedom sa stala PaedDr.Janetta Martvoňová. Poďakovala všetkým, ktorí sa nejakým spôsobom 

podieľali na práci v MsČK a novému výboru zaţelala veľa úspechov a dobrých nápadov i podnetov na 

šírenie hlavných princípov ČK.   

                                                                                                                   Mgr.Emília Hládeková 

 

NA PRAHU NAŠEJ JESENE ... 

Neberme zrelý ţivot tak váţne, 

však staroba neznamená krach. 

Nech ešte veľa dní sa začne 

kaţdému, kto má ţivot rád! 

Jeseň je krásna, jeseň máme radi, 

človek je krásny, nielen keď je mladý. 

Radi sme za mladi pracovali, 

aby sme sa my aj naše deti dobre mali. 
 

Dňa 30. 01. 2019 sme sa zúčastnili 3. ročníka 

beţeckej súťaţe Biela stopa, ktorá bola 

organizovaná na Edyho farme v Námestove. Náš 

člen v kategórii nad 70 rokov v chôdzi 

s paličkami sa umiestnil na 1. mieste.  
 

26. 02. 2019 sme mali výročnú schôdzu Jednoty 

dôchodcov spojenú s fašiangovým posedením. 

Zúčastňuje sa jej uţ tradične aj náš duchovný otec 

a predstavitelia obce. Pri malom pohostení sme si 

zaspievali, ba mladší sa aj pustili do tanca, kde 

nám hrala ľudová hudba – vnúčatá našich členov. 

Margita Kovaľová 
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PLESY 

Zábava, spev a tanec patria neodmysliteľne k fašiangovému obdobiu. Dňa 16.02.2019 sa na tradičnom 

poslaneckom plese zabávalo aţ do skorých ranných hodín. Úprimne ďakujeme všetkým sponzorom, ktorí 

prispeli bohatou tombolou a príjemne potešili  účastníkov plesu nielen z našej obce ale aj „cezpoľných“.   
 

Občianske zdruţenie ECHO Breza v spolupráci s obcou pripravili prvý ročník plesu pre rodiny s deťmi, 

kde si kaţdá rodina doniesla do batôţka svoje občerstvenie, preto sa tento ples nazýva „Batôţkový“.  Ples 

sa konal 23.02.2019 v sále kultúrneho domu. Počas plesu sa deti mohli nielen zabávať a tancovať, ale mali 

pripravené tvorivé dielne, kde spolu s animátorkami vytvárali rôzne produkty. Počas prestávok súťaţili 

nielen deti ale aj rodičia. Kaţdé zúčastnené dieťa dostalo tombolu. Ples mal aj benefičný účinok – 

vyzbierala sa finančná suma na podporu chorej mamičke. Sme radi, ţe sme mohli rodine takýmto 

spôsobom pomôcť. Úmyslom plesu bolo zabaviť a spojiť rodiny. Veríme, ţe sa nám to podarilo.  
 

Ďakujeme všetkým, ktorí pri tomto plese pomáhali a obetovali svoj čas, aby sa tento ples mohol 

zorganizovať.  A samozrejme všetkým sponzorom, ktorí venovali tombolu – mnoţstvo hračiek, ceny pre 

súťaţiach a bezplatnú výzdobu.  
ECHO Breza 

PROJEKTY 

MŠ V BREZE 

Budova Cirkevného domu po rekonštrukcii a kolaudácii slúţi ako materská škola. Od septembra 2018 v nej 

fungujú dve triedy – trieda predškolákov a škôlkarov. Vonkajšie prostredie nie je vyhovujúce, preto obec 

plánuje vybudovať detské ihrisko a parkovacie miesta a zrekonštruovať oplotenie.  

REKONŠTRUKCIA POŽIARNEJ ZBROJNICE 

Obec získala finančné prostriedky na rekonštrukciu a modernizáciu dokončenej stavby, t. j. technické 

zhodnotenie budovy hasičskej zbrojnice. Práce na poţiarnej zbrojnici začali v polovici marca. 

ZLEPŠENIE KĽÚČOVÝCH KOMPETENCIÍ ŽIAKOV ZÁKLADNEJ ŠKOLY V BREZE OBSTARANÍM 

ODBORNÝCH UČEBNÍ A KNIŽNICE 

Cieľom projektu je zaradiť do vyučovania moderné didaktické pomôcky – nové technické vybavenia 

odborných učební – učebne IKT, fyzikálnej a biologicko–chemickej učebne a taktieţ obstaranie školskej 

kniţnice. Projekt je vo fáze ukončenie verejného obstarávania dodávateľov a práve sa nachádza na kontrole 

na VÚC.  

ZLEPŠENIE DOSTUPNOSTI OPATROVATEĽSKEJ SLUŽBY V OBCI BREZA 
Realizácia projektu umoţní: vytvorenie a skvalitnenie podmienok pre zabezpečenie opatrovateľských 

sluţieb poskytovaných 5 opatrovateľkami zamestnanými na plný pracovný úväzok, ktoré budú 

poskytovať sluţby pre 5 aţ 8 opatrovaných osôb v ich domácom prostredí, zotrvanie osôb vo svojom 

prirodzenom domácom prostredí a udrţať pracovné miesta a podporiť tým zamestnanosť v obci. Projekt 

sa začal realizovať v marci 2019. 

KAMEROVÝ SYSTÉM OBCE BREZA 
Cieľom projektu je prispieť k zvýšeniu bezpečnosti obyvateľov. Pri spracovaní projektu obec 

spolupracovala s OR PZ v Dolnom Kubíne a odbornou spoločnosťou. Predmetom projektu je inštalácia 15 

ks kamier, ktoré budú monitorovať obecný úrad, zberný dvor, cintorín, športové ihrisko a problémové 

kriţovatky v obci. Projekt sa začal realizovať v apríli 2019. 

PREDCHÁDZANIE VZNIKU ODPADU KOMPOSTOVANÍM 

Tento projekt je realizovaný Zdruţením Biela Orava pre všestranný rozvoj obci regiónu Biela Orava. 

V rámci tohto projektu obec dostane 310 kompostérov na biologicky rozloţiteľný odpad, ktoré budú 

distribuované do domácností na prelome mesiacov apríl a máj.  
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ODIŠLI OD NÁS...  
 

Rudolf Šimulčík   *20.11.1937  †18.11.2018 

Peter Mudroň   *29.11.1932  †23.11.2018 

Mária Náčinová  *21.09.1933  †09.12.2018 

Ţofia Hládeková  *04.04.1933  †06.01.2019 

Štefan Dudášik  *01.04.1950  †14.01.2019 

Ladislav Andris  *07.05.1946  †03.02.2019 

Jozef Špigút   *02.02.1956  †04.02.2019 

Ladislav Betík   *01.01.1948  †16.02.2019 

Miroslav Maťovčík  *06.09.1960  †25.02.2019 

Mária Kojdová  *10.11.1930  †07.04.2019  

 

...ODPOČINUTIE VEČNÉ DAJ IM PANE. 

 

ŠTÁTNE SVIATKY A DNI PRACOVNÉHO POKOJA V ROKU 2019 

Štátne sviatky 

05. júl  Sviatok svätého Cyrila a Metoda 

29. august Výročie SNP 

01. september Deň Ústavy Slovenskej republiky 

17. november Deň boja za slobodu a demokraciu 
 

Dni pracovného pokoja 

19.apríl  Veľký piatok 

22.apríl Veľkonočný pondelok 

01. máj  Sviatok práce 

08. máj  Deň víťazstva nad fašizmom 

15. september Sedembolestná Panna Mária 

01. november Sviatok všetkých svätých 

24. december Štedrý deň 

25. december Prvý sviatok vianočný 

26. december Druhý sviatok vianočný 

 

Zmena letného času na zimný čas  Nedeľa, 27. októbra 2019   čas meníme z 3:00 na 2:00 

 Prvý letný deň - slnovrat   Piatok, 21. júna 2019     Najdlhší deň v roku 

 Prvý jesenný deň - rovnodennosť  Pondelok, 23. septembra 2019   Deň a noc sú rovnako dlhé 

 Prvý zimný deň - slnovrat   Nedeľa, 22. decembra 2019    Najkratší deň v roku 
 

ŠTATISTIKA OBYVATEĽOV OBCE BREZA K 31.12.2018 

  spolu muţi ţeny 
Počet 
obyvateľov 

 1635 864 771 

z toho     
 slobodný/á 821 486 335 
 ţenatý / vydaté 715 354 361 
 rozvedený/á 32 16 16 
 vdovec/vdova 68 9 59 
     
Počet narodených detí 29 16 13 
Počet zomrelých obyvateľov 11 6 5 
Počet prisťahovaných obyvateľov 16 5 11 
Počet odsťahovaných obyvateľov 32 13 19 
     
Manţelstvo uzavrelo 10 párov   
     
Priemerný vek obyvateľov 34,5 34,01 35,55 
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ŠPORTOVÉ OKIENKO 
VALNÉ ZHROMAŽDENIE OŠK BREZA 

 

Dňa 10. marca 2019 sa v bare Pod hájom konalo valné zhromaţdenie OŠK Breza. Predseda OŠK, Stanislav 

Papajík, otvoril schôdzu a informoval o hospodárení OŠK a činnosti jednotlivých futbalových druţstiev.  
 

Muţi, ktorí pôsobia v najvyššej oravskej súťaţi, sa po jesennej časti nachádzajú na 4. mieste tabuľky 6. ligy. 

Dorastenci a ţiaci budú účinkovať v jarnej časti v skupinách o umiestnenie. Najmladšia kategória, 

prípravka U11, má za sebou polovicu turnajov a v jarnej časti budú pokračovať odvetami. 
 

Na programe boli aj voľby do výboru OŠK, kde dostali dôveru staronoví členovia, ktorí následne zvolili 

Stanislava Papajíka do funkcie predsedu OŠK na nasledujúce obdobie. 
 

Tak ako kaţdoročne, aj tento rok sa uskutočnilo vyhlásenie najlepšieho futbalistu za rok 2018, ktorým sa 

stal Matej Matejčík a najlepšieho stolného tenistu za rok 2018, ktorým bol Miroslav Fafejta.  
 

V diskusii predseda OŠK, Stanislav Papajík, vyzdvihol výbornú spoluprácu s obecným úradom na čele 

so starostom, Ing. Ladislavom Matejčíkom, ďalej poďakoval všetkým, ktorí svojou prácou prispievajú k 

činnosti klubu: tréneri - Ján Naništa, Stanislav Kormaňák ml., Peter Chladný, Anton Kolena, Matej 

Matejčík, Jozef Volček ml. a Viliam Kormaňák, za prípravu futbalového ihriska – Jozef Náčin, za kosenie 

hracej plochy – Ivan Hládek, spravodajca a hlásateľ - Ľudovít Sitárik, hlavní usporiadatelia - Ján Maťovčík, 

Stanislav Kormaňák st., Karol Kormaňák, Milan Hládek, Jozef Janolek, Dominik Romaňák a Elena 

Hladeková, ktorá pravidelne pripravuje občerstvenie na jednotlivé zápasy a aktivity OŠK počas celého 

roka. 
 

Jarná časť futbalového ročníka 2018/2019 sa začala 24. marca 2019 o 15.00 hod. na ihrisku v Hruštíne, kde 

naši muţi úspešne odštartovali jarnú časť víťazstvom 0:2. 

Bc. Stanislav Kormaňák 

SILVESTROVSKÝ PRECHOD 

Dňa 31.decembra 2018 sa uskutočnil ďalší ročník tradičného "Silvestrovského" prechodu našim chotárom. 

Viac ako 40 nadšencov tentokrát vďaka nepriaznivému počasiu a popadaným stromom na obvyklej trase 

absolvovalo skrátenú časť. Od Obecného úradu po ceste na Poľany a späť, niektorý si vybrali trať 

vrcholom cez Zraz - Dielnice- Grúň-Kýčerku a späť. Pribliţne v polovici pochodu si všetci dopriali krátku 

prestávku na nabratie energie pri dobre opečenej klobáske alebo slaninke a postarali sa o doplnenie 

tekutín. Po príchode bola v sále kultúrneho domu pre účastníkov prichystaná výborná kapustnica a vínko. 

Za organizáciu patrí poďakovanie Dávidovi Sitárikovi, za varenie zase Jane Nodţákovej a Viere Bakošovej. 

Sponzorsky na celú akciu prispeli: Píla Vasiľov, Kotly Lokca a Obec Breza. 
 

MAJSTROVSTVÁ EURÓPY V ZIMNOM TRIATLONE 

V dňoch 23.-24.2.2019 sa v Rumunskom Cheile Gradistei konali Majstrovstvá Európy v zimnom triatlone. 

Po úspechu na majstrovstvách sveta sme od oravských pretekárov očakávali ďalšie úspešné vystúpenie. A 

naši zástupcovia nesklamali, keď po výborných výkonoch Peter Sitárik (50-54 r.) a Slavomír Praj (45-49 r.) 

dokázali triumfovať a získať tak tituly Majstrov Európy.  

 


